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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Αναθεώρηση Κανονισμού για την ταξινόμηση, επισήμανση και τη συσκευασία των 
χημικών ουσιών και μειγμάτων (Κανονισμός CLP)  

ΚΧΠΑΥ40 

Ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός CLP για την ταξινόμηση, την επισήμανση και τη 
συσκευασία των χημικών ουσιών και των μειγμάτων  (αρ. 1272/2008/ΕΚ)  δημοσιεύτηκε 
τo 2008 και αποτελεί, μαζί με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό με αρ. 1907/2006/ΕΚ, γνωστό ως 
Κανονισμό REACH (Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals) 
τους δυο κύριους ευρωπαϊκούς νομοθετικούς πυλώνες για τον έλεγχο και τη διαχείριση των 
χημικών ουσιών που παράγονται και χρησιμοποιούνται στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Μετά από 15 χρόνια εφαρμογής του Κανονισμού CLP, ο Κανονισμός έπρεπε να αναθεωρηθεί 
με στόχο τη διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής του και βελτίωση των επιπέδων προστασίας 
της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από τις επικίνδυνες χημικές ουσίες.  

Έτσι, στις 22.12.2023 μετά από διαβουλεύσεις που ξεκίνησαν το 2020, εγκρίθηκε από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή η πρόταση αναθεώρησης του Κανονισμού CLP. Ο νέος Κανονισμός 
επικαιροποιεί την ισχύουσα νομοθεσία αποσαφηνίζοντας τους κανόνες για την ταξινόμηση 
και την επισήμανση των χημικών ουσιών, καθορίζοντας επιπρόσθετες πρόνοιες που 
αφορούν τη διαφήμιση και τη διάθεση στην αγορά των χημικών προϊόντων που πωλούνται 
στο διαδίκτυο (online sales) καθώς επίσης και νέες διαδικασίες για την πώληση χημικών 
προϊόντων χωρίς συσκευασίες (χύμα).  
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Στο πεδίο εφαρμογής του αναθεωρημένου Κανονισμού θεσπίζονται νέες και 
βελτιώνονται υφιστάμενες πρόνοιες και νομικές διαδικασίες που περιλαμβάνουν  
μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

• Νέες διαδικασίες για βελτίωση της αναγνωσιμότητας των ετικετών με καθορισμό 
ελάχιστου μεγέθους γραμματοσειράς ανάλογα με το μέγεθος και τη χωρητικότητα της 
συσκευασίας, ειδικά σχεδιασμένων ώστε να διευκολύνονται και τα άτομα που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα όρασης.  

• Νέοι κανόνες για τη χρήση αναδιπλούμενων ετικετών (fold-out labels). 
• Τη δυνατότητα ψηφιακής επισήμανσης (digital labeling) με παροχή σαφέστερων 

πληροφοριών σχετικά με τους κινδύνους που συνδέονται με τα χημικά προϊόντα που 
διατίθενται στην αγορά της ΕΕ και άμεση πρόσβαση στις πλήρεις πληροφορίες του 
κάθε προϊόντος μέσω ηλεκτρονικής ετικέτας. Η ηλεκτρονική/ ψηφιακή επισήμανση θα 
παρέχεται ως επιπρόσθετη επιλογή για όσους επιθυμούν να έχουν πιο αναλυτική 
ενημέρωση για τους κινδύνους ενός προϊόντος.  

• Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με τις πρόνοιες που αφορούν τις διαδικτυακές 
πωλήσεις (online sales) χημικών προϊόντων. Στις νέες πρόνοιες καθορίζονται με 
σαφήνεια οι ακριβείς πληροφορίες επισήμανσης που πρέπει να παρέχονται στις 
διαφημίσεις των χημικών προϊόντων που διατίθενται στην αγορά με πωλήσεις εξ 
αποστάσεως, συμπεριλαμβανομένων των αγορών που γίνονται από ψηφιακές 
διαδικτυακές πλατφόρμες (π.χ Ebay, Amazon κλπ.) και άλλα πολυκαταστήματα και 
DIY. 

• Καθορισμό νέων κανόνων για τα χημικά προϊόντα που διατίθενται χύμα στην 
αγορά μέσω σταθμών επαναπλήρωσης ώστε να μειωθούν τα απορρίμματα 
συσκευασίας αλλά και για ελαχιστοποίηση των κινδύνων που σχετίζονται με την αγορά 
τέτοιων προϊόντων (υπερπλήρωση προϊόντων, κίνδυνοι μόλυνσης και ανεπιθύμητης 
χρήσης από παιδιά).  

• Καθορισμό νέων τάξεων επικινδυνότητας με στόχο την αυξημένη προστασία της 
ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από τις επιβλαβείς χημικές ουσίες, με 
απαγόρευση των ενδοκρινικών διαταρακτών και άλλων ουσιών που ενοχοποιούνται 
για καρκινογένεση. 

• Επιτάχυνση των διαδικασιών αξιολόγησης της επικινδυνότητας των χημικών 
ουσιών με στόχο τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης και πιο συντονισμένης 
προσέγγισης για την αντιμετώπιση και τη διαχείριση των κινδύνων που σχετίζονται με 
τα χημικά προϊόντα. 
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